## 呼和陪你说教

市动物园上新"鹅湖之恋"花境

呼和浩特晚报讯(记者马妍)"妈妈,你看这里站着两只天鹅,与湖中的天鹅一样,羽毛雪白雪白的,脖子又长又细。"9月3日上午,在呼和浩特市动物园,市民韩女士正带着7岁的儿子在园区散步,在水禽湖中心广场汉白玉桥南侧,一个全新打造的"鹅湖之恋"花境引起了他们的注意。

据市动物园工作人员贾静介绍,这个"鹅湖之恋"花境整体面积

湖之恋"花境整体面积为67平方米,背

景依托垂柳成荫、碧波荡漾、鸭鹅成群的画面,以三组长势旺盛的球类植物为骨架植物,中层配以修剪整齐的女贞篱,结合下层20余种花卉的组团栽植,形成了结构合理、层次清晰的乔、灌、草的花境框架。

花境中的天鹅雕塑与所处的地理环境和人文景观相呼应。在众多候鸟中,天鹅气质独特,亭亭玉立、超凡脱俗,在中国传统文化中一直是坚定、纯洁与优雅的象征。这对栩栩如生的雕塑就像一对被花境美景所吸引的天鹅眷侣从湖中移步而来,卧于鲜花绿草之间,与周围美景构成了一幅和谐优美的画卷。

"水禽对湖泊有着天然的依恋,人与动物和谐相处又是一段美好的缘分。呼和浩特市动物园始终以友好、亲民的服务态度面向广大游客,优美的花境景观也会令人流连忘返。因

此,园区工作人员在打造'鹅湖之恋'花境时,专门为游客铺设了一片卵石,既方便游客取景拍照,又不会对花草产生破坏。"贾静说。一对洁白如雪的天鹅成为了动物园的迎宾使者,邀请来自全国各地的游客畅游动物园,通过人与动物的亲密互动,唤起人们关爱动物、保护生态平衡的意识。



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)绿道干净整洁,灌木修剪精美,布局更具人性化。日前,经过提升改造后的商务佳园口袋公园以全新面貌亮相后,立即成为附近居民休闲放松的好去处。

据了解,商务佳园口袋公园占地34.75亩,位于阿拉坦社区服务中心南侧,昭乌达路与银河南街交会处东北角,由商务佳园南门两侧绿地组成。

"商务佳园口袋公园在提升改造前,绿地 乔灌木长势虽然良好,但疏于管理,部分区域 出现病虫害或枯死情况,加之下层地被老化严 重,不仅缺失生态价值,也影响了道路两侧景 观效果。"赛罕区园林建设服务中心主任郭万 胜说,他们想通过对商务佳园口袋公园的提升 改造,改善社区服务中心周边环境,打造城市 微绿地,把防护型绿地提升改造为服务型城市 "微空间"。

据介绍,商务佳园口袋公园的设计方案尊重原有场地属性和资源,根据节点周边环境及现状,保留长势良好的乔灌植物,补植空缺乔木,增加植物品种,恢复场地原本的生态价值与

观赏价值,展现了草原特色风貌。场地整体按照海绵城市要求,重新划分汇水分区,构建"渗透性铺装+下凹绿地+植草沟+雨水花园"的海绵体系,采用彩色透水混凝土替换原有的面包砖铺设慢行步道,使雨水自然下渗。雨水花园分散化布局,就近吸纳和净化雨水,加强雨水路径上的处理能力。彩色透水混凝土、下凹绿地、雨

水花园与植草沟相连,净化后的雨水导向生态干塘、生态湿塘进行末端净化。

郭万胜告诉呼和浩特晚报记者,商务佳园口袋公园周边住宅小区较多,人口密度较大,小区内健身设施不能满足现有人群使用,居民缺少活动空间。因此,改造后商务佳园口袋公园主园路为市民提供了一处便捷舒适的慢行系统,同时考虑到各年龄段的不同需求,公园内还划分出少儿活动场地、青少年活动场地、老年活动场地,配置了相关运动器械。

"我们在公园疏林区域内还增加了动物招引设施,成为动物迁徙廊道中重要的林鸟栖息地。通过逐年搭配多年生草本、观赏草及花卉等植物,形成稳定的生态系统。同时利用枯死乔木作为驻鸟桩,枯叶作为堆肥箱,木屑作为'昆虫旅馆',给市民提供更加丰富的自然景观。"郭万胜说。

